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| - Questoes tedricas (3 valores)
1 — A lei zero da termodindmica permite-nos definir:

a) Temperatura
b) Equilibrio Térmico
c) EnergiaInterna

2 —0 calor é:

a) O conteudo energético de um objeto
b) Uma propriedade dos sistemas relacionada com a sua temperatura
c) A energia transferida entre sistemas por causa de diferenca de temperaturas

3 — Um gas ideal com uma pressdo de 2 X 10°> Pa e um volume de 5 cm? sofre um
processo isotérmico. As condi¢des no estado final poderiam ser:

a) uma pressdode 1 X 10> Pa e um volume de 10 cm?3
b) uma pressdode 5 X 10° Pa e um volume de 1 cm?3
c) uma pressdode 5 X 10°> Pa e um volume de 10 cm?

4 — Um processo adiabatico de um gas ideal é representado no diagrama p-V por:

a) uma recta horizontal
b) uma recta vertical
c) uma curva do tipo pV™*,n > 1

5 — Um gas real é alterado lentamente do estado 1 para o estado 2 sem que haja
transferéncia de trabalho. Este processo tera de ser:

a) Isocérico
b) Isotérmico
c) Isobarico

6 — A diferenga de entropia AS = S, — S; entre o estado 1 para um estado 2 pode ser

calculada por AS = fd?Q se

a) O processo for isotérmico
b) O processo for reversivel
c) Se calcularmos primeiro o trabalho
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Il - Questao (7 valores)

Um termoacumulador contém 200 L de agua a 100 kPa e 20 °C. Uma resisténcia elétrica
fornece 40 MJ de trabalho de forma a aumentar a temperatura da dgua até aos 60 °C.
Assuma que a temperatura ambiente é 20°C e que a dgua permanece no estado liquido
ao longo do processo. Assuma ainda que o termoacumulador nao esta bem isolado.

Nota: Csguq(20°C) = 4,182k] /kg°C psgua(20°C) = 0,998 kg/L

a) Calcule a transferéncia de calor entre termoacumulador e o exterior (2 valores).

b) Calcule a variagao de entropia no termoacumulador (1 valor).

c) Calcule a variacdo de entropia no universo e verifique se o processo é possivel (2
valores).

d) Sabendo que a radiacdo média solar do local é de 1,8 kWh/m?/dia, e assumindo
que o termoacumulador estd bem isolado, verifique quantos m? de painéis sdo
necessarios para aquecer a agua diariamente (2 valores).



